
RZECZPOSPOLITA POLSKA
Rzecznik Praw Obywatelskich

Prof. dr Andrzej ZOLL

RPO-508444-X/05/TG

00-090 Warszawa Tel. centr. 55l 77 00
Al. Solidarności 77 Fax 827 64 53

Warszawa, dnia 27 czerwca 2005 r.

Pan
Jerzy MILLER

Prezes
Narodowego Funduszu Zdrowia

ul. Grójecka 186
02-390 WARSZAWA

W dniu 24 czerwca 2005 r. gazeta „Fakt" opublikowała w dziale „Polityka" tekst

autorstwa Piotra Piwowarczyka ze Szczecina, dotyczący odmowy sfinansowania terapii u

osoby chorej na raka jelita grubego, ze względu na przekroczenie przez tę osobę 65 roku

życia. Odnoszące się do tego tekstu sprostowanie Rzecznika Prasowego Narodowego

Funduszu Zdrowia p. Renaty Furman, zamieszczone na stronie internetowej NFZ,

potwierdza stosowanie kryterium wiekowego w wypadku użycia preparatu o nazwie

Irinoteksan.

Przyjęcie granicy wieku jako kryterium finansowania określonych procedur

medycznych, budzić musi wątpliwości z punktu widzenia zasady równego dostępu do

świadczeń opieki zdrowotnej, określonej w art. 68 ust. 2 Konstytucji Rzeczypospolitej

Polskiej. Z tego względu, na podstawie art. 13 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 15 lipca 1987 r. o

Rzeczniku Praw Obywatelskich (tekst jedn. Dz. U. z 2001 r. nr 14 poz. 147), zwracam się do

Pana Prezesa o wyjaśnienie, z jakich przyczyn przy decyzjach o finansowaniu terapii z użyciem

Irinoteksanu stosowane jest kryterium wiekowe oraz czy kryterium takie przesądza także o

odmowie finansowania leczenia z użyciem innych drogich preparatów onkologicznych (np.

preparatu Campto powołanego w artykule z „Faktu).

Będę wielce zobowiązany za potraktowanie sprawy jako bardzo pilnej.
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